Кейс-технология:  «Современный педагог»

Задание №1  «Портрет педагога ДОО»


К педагогу дошкольного учреждения предъявляются особые и очень серьезные требования. Воспитатель детского сада должен применять самые разнообразные знания из различных областей науки. Например, ему не обойтись без знаний детской  психологии. Ведь многие поступки детей обусловлены именно возрастными изменениями их психики. То, что взрослым подчас кажется капризом, для ребенка на самом деле вполне нормально. Однако не нужно забывать и про личностный подход. Педагог должен уметь определять индивидуальные способности малышей, развивать их и обращать внимание родителей на успехи или проблемы их детей. А тут уже требуется знание психологии взрослого человека, ведь родители тоже все разные. Вашим группам предлагается составить портрет современного воспитателя. Данные качества можно разделить на две части:  
 - качества воспитателя, которые требуют усовершенствования (красного цвета)

- качества воспитателя полностью сформированные и не требующие корректировки (синего цвета)

По итогам работы каждая команда представляет свой портрет и комментирует представленные качества. Ведущий по итогам выступлений определяет общий портрет воспитателя. 

Задание №2 «Передай опыт»



- Вы опытный педагог в учреждении. Ваша задача  повысить компетенцию молодых специалистов через наставничество. Вам как опытным педагогам дано задание, спланировать работу по повышению компетенции по воспитательно-образовательной работе молодого педагога.  Какие мероприятия вы бы  внесли в свой план для более эффективной работы с молодыми педагогами и лёгкой адаптации к процессу и режиму работы ДОО. 
	Мероприятие 
	Цель
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- Вы молодой  педагог в учреждении. Старший воспитатель собрал группу молодых педагогов. Ваша  задача  повысить компетенцию опытных  специалистов через организацию работы по теме: «Информационные технологии». Вам дано задание, спланировать работу по направлению ИКТ-компетентность. Какие мероприятия вы бы внесли в свой план для более эффективной работы с опытными педагогами по реализации обучения педагогов плохо владеющих ПК.
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