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1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.
Современное образование находится на новом этапе развития – идёт его модернизация. Этому способствуют как социальные, так и экономические перемены, происходящие в обществе. Проблема качества дошкольного образования в последние годы приобрела актуальный характер. В общегосударственном плане новое качество образования – это его соответствие современным жизненным потребностям развития страны. Очевидно, что сегодня в условиях современного  образования каждое дошкольное учреждение должно поддерживать свою конкурентоспособность, занимая, таким образом, свою индивидуальную нишу в общем образовательном пространстве. 
Реализация основных направлений развития системы дошкольного образования невозможна без ключевых общесистемных изменений в дошкольном учреждении. Содержание образования сегодня направлено не только на приобретение знаний воспитанниками, но и на развитие личности, где ребёнок выступает как субъект разнообразных видов детской деятельности в условиях самореализации в окружающем мире, развитие его познавательных и созидательных способностей. Ориентация на ребёнка и его потребности, создание в дошкольном учреждении условий, обеспечивающих гармоническое развитие личности каждого ребёнка и сотрудника, мотивация на эффективную деятельность – такова суть педагогического процесса на дифференцированной основе. 
Необходимость разработки данной программы обусловлена не только рядом причин указанных выше. Становится объективным появление новой модели ДОУ, пересмотр управления системой образования, в воспитательно-образовательном процессе, в научно-методической, опытно-экспериментальной деятельности учреждения. Разработка содержания работы дошкольного образовательного учреждения потребовала по-новому подойти к его отбору с учётом природно-климатических, экологических, экономических, социальных, культурно-ценностных особенностей поселка, в котором живут дети. Изменения, происходящие в содержании образования, поставили нас перед необходимостью пересмотра содержания  работы, поиска новых путей и условий развития ребёнка, внедрения педагогических технологий, создавая возможность для профессионального творчества и инновационных процессов в повышении качества дошкольного образования. 

На основе выше изложенного, а так же в соответствии с Конституцией РФ, Законом РФ «Об образовании», Приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации России от  17.10.2013г.  №  1155  «Об  утверждении  федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного образования».  «Порядком приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования», утвержденного Министерством образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293, Уставом ДОУ разработана Программа развития муниципального  бюджетного дошкольного образовательного учреждения Чановский детский сад №2.

Программа развития была спроектирована исходя из конкретного анализа исходного состояния детского сада, территориальной специфики (возможности внешнего окружения детского сада), специфики контингента детей, потребности родителей воспитанников.

Статус Программы развития: нормативный стратегический документ дошкольного образовательного учреждения, в котором отражаются цель и комплекс мероприятий, направленных на решение задач при переходе в инновационный режим жизнедеятельности и принявший за основу программно-целевую идеологию развития.

Назначение Программы развития: быть средством интеграции и мобилизации всего коллектива дошкольного образовательного учреждения на достижение целей развития, перехода на более качественный уровень образовательной деятельности. 

Сроки реализации программы: 2017 - 2020 годы

2. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ

	Наименование Программы
	Программа развития муниципального  бюджетного дошкольного образовательного учреждения Чановский детский сад №2 Чановского района Новосибирской области

	Основание для разработки Программы 
	-  Закон РФ «Об образовании»;

-  Декларация прав ребёнка и Конвенция о правах ребёнка;

-  Концепция дошкольного воспитания;

- Концепция долгосрочного социально-экономического развития РФ на период до 2020 г.;

- Распоряжение Правительства РФ «О мероприятиях по совершенствованию контрольно-надзорных функций и оптимизации предоставляемых государственных услуг в сфере образования» от 05.03.2010 г. № 297;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;

-Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации России от  17.10.2013г.  №  1155  «Об  утверждении  федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного образования».  
- Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. N 26 г.Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях
- Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребёнка»;
- Устав МБДОУ Чановский детский сад  №2

	Социальный заказ
	1. Качественный присмотр и уход за детьми.

2. Качественное дошкольное образование (предоставление муниципальных услуг) – реализация основной программы дошкольного образования.

3. Сохранение и укрепление здоровья детей, создание здоровьесберегающих условий.

4. Предшкольная подготовка.

5. Повышение эффективности расходования ресурсов

	Автор программы
	Заведующий ДОУ, старший воспитатель.

	Основные исполнители программы
	Коллектив ДОУ

	Цель программы
	Создание условий, для повышения доступности качественного образования, соответствующего современным потребностям общества, обеспечивающих развитие и саморазвитие детей, а также развитие их творческого потенциала, перевод учреждения в инновационный режим деятельности

	Задачи программы


	1. Внедрить комплекс оздоровительно-образовательных мероприятий направленных на сохранение и укрепление здоровья детей.
2. Обогатить и усовершенствовать предметно-развивающую  среду, способствующую формированию общей культуры, развитию физических, интеллектуальных и личностных качеств воспитанников.

3. Обеспечить рост профессиональной компетентности педагогов ДОУ в части освоения педагогами новых технологий  в интеграции областей в соответствии с ФГОС ДО.

4. Усовершенствовать взаимодействие ДОУ с родителями воспитанников  посредством организации совместной эффективной деятельности и их участия в  образовательном процессе.

5. Совершенствовать  систему обеспечения безопасности участников образовательного процесса

	Сроки и этапы реализации Программы 
	Программа рассчитана на  5 лет

2017-2018 г.г. - Организационно-подготовительный этап (создание условий для реализации программы).

2018-2019 г.г. – Коррекционно-развивающий этап (работа по преобразованию существующей системы).

2019-2020 г. – Аналитически-информационный этап (мониторинг эффективности реализации программы, аналитическая оценка качественных и количественных изменений, произошедших в учреждении)

	Ожидаемые результаты (социально экономические эффекты) реализации программы

	Внедрить комплекс оздоровительно- образовательных мероприятий направленных на сохранение и укрепление здоровья детей
	· Снижение  роста заболеваемости, через мероприятия направленные на оздоровление  и укрепление детского организма.

· Снижение роста числа  часто болеющих детей (ЧБД).  
· Системное  взаимодействие с учреждениями района: образования, здравоохранения, культуры с  целью повышения качества образования

	Обогатить и усовершенствовать предметно-развивающую  среду
	· Оптимизирование процесса воспитания и обучения дошкольников.

· Формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств воспитанников

	Обеспечить рост профессиональной компетентности педагогов ДОУ в части освоения педагогами технологий  в интеграции областей
	· Информирование  процесса образования:

- пополнение информации на сайте детского сада, для возможности качественного предоставления услуг в электронной форме. 

· Активизация  использования в образовательном процессе интерактивных технологий и электронных образовательных ресурсов.

· Рост числа педагогов имеющих специальное образование

· Рост числа педагогов, освоивших современные образовательные технологии. 

· Рост числа педагогов, прошедших обучение на курсах  до 100 %.

· Рост числа педагогов с квалификационной категорией

· Снизить текучесть педагогических кадров

	Усовершенствовать взаимодействие ДОУ с родителями воспитанников  посредством организации совместной эффективной деятельности и их участия в  образовательном процессе
	· Обеспечение открытого информационного пространства учреждения.

· Увеличение количества родителей, активно участвующих в образовательном процессе до 70%.

· Повышение уровня педагогической грамотности родителей в вопросах воспитания и развития детей

	Усовершенствовать  систему обеспечения безопасности участников образовательного процесса
	· Приведение  в соответствие с Сан Пин  оснащения  ДОУ: приобретение спортивного инвентаря, приобретение нового оборудования для пищеблока, уборочной техники.
· Косметический ремонт помещений
· Пополнение ДОУ детской мебелью.
· Оснащение участка детского сада современным  спортивным оборудованием, игровым оборудованием
· Замена входных дверей


3. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ.

Общие сведения о ДОУ

Полное наименование:
муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Чановский детский сад №2 Чановского района Новосибирской области
Сокращенное наименование: МБДОУ Чановский детский сад  №2

Фактический (юридический) адрес: 632200 Новосибирская область р.п. Чаны ул.Маяковского 41

Лицензия:  на осуществление образовательной деятельности серия А                       №0002313 от 21.03.2012 г.

Режим работы: Пятидневная рабочая неделя с пребыванием детей с 07.30 до 19.30 часов.

Чановский детский сад  №2 был открыт в апреле 1968 г. ДОУ расположено в типовом одноэтажном здании. Детский сад №2   находится в на окраине поселка в относительно чистом, отдаленном от магистральных улиц и крупных предприятий месте.  Здание детского сада  окружено жилыми домами. Недалеко расположена средняя школа №1, детская библиотека, ДЮЦ "Гармония". Для обеспечения реализации задач необходимо, чтобы ДОУ был частью образовательного пространства, поэтому ДОУ №2 открытая социальная система, успешно сотрудничающая с различными организациями. Организационно-педагогические условия воспитательно-образовательного процесса, созданные в ДОУ, помогают в выборе оптимальных форм организации детской деятельности. Педагогический коллектив реализует свое право на выбор образовательных программ, успешно решая эту задачу с учетом социально-экономических и национально-культурных условий.

Организацию воспитательно-образовательного процесса (содержание, формы) в ДОУ определяет основная образовательная программа дошкольного образования.

 Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.
Педагогами ДОУ ведётся активная просветительская работа, направленная на повышение компетентности в вопросах воспитания и развития детей, успешной социализации ребёнка в обществе.  

Мониторинг запросов родителей в сфере образования и воспитания показал, что родители недостаточно информированы о формах взаимодействия ДОУ и семьи и по мере возможности принимают участие в совместных мероприятиях. Причем степень их участия прямо пропорциональна степени их информированности и заинтересованности. Наиболее полезными формами совместной работы, с точки зрения родителей, являются: индивидуальные консультации и помощь семье (60%), родительские собрания (38%), совместные с родителями мероприятия (47%). В ходе сотрудничества большая  часть (97%) родителей (законных представителей) хотели бы  больше знать о своем ребенке, его трудностях и успехах; около половины родителей (законных представителей) заинтересованы в усовершенствовании своих умений в области изучения личности ребенка и практики семейного воспитания.

Изучение семьи как участника образовательного процесса определяется характеристикой совместных мероприятий с родителями. Результаты показывают, что лишь 31% родителей активно участвуют в различных мероприятиях ДОУ.  Остаётся проблемой – привлечение родителей к участию в воспитательно-образовательном процессе. Анализ анкет и опросов родителей по вопросам развития детей показывает недостаточную компетентность родителей в психологических и  возрастных особенностях детей. 

Выводы: Деятельность ДОУ по работе с семьями воспитанников следует направить на конструктивное сотрудничество, расширение спектра форм взаимодействия, на повышение компетентности родителей в вопросах психолого-педагогического сопровождения, заинтересованности в успехах своих детей и стремлении помочь ДОУ в создании необходимых условий для сохранения психолого-педагогического благополучия ребёнка в ДОУ.

     
В дошкольном учреждении существуют возможности организации консультативной помощи, совместных досугов, творческих проектов, выставок, спортивных мероприятий, праздников, традиций. 

Таким образом, деятельность ДОУ по взаимодействию с семьей необходимо направить на оказание помощи семье в воспитании ребёнка по следующим направлениям: 

1. Мероприятия ДОУ с родителями с целью повышения их компетенции в разных вопросах, пропаганды здорового образа жизни: дни открытых дверей, консультации, мастер-классы и т.д.

2. Мероприятия ДОУ, объединяющие родителей и детей с целью укрепления института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных ценностей семейных отношений, стремление лучше узнать ребёнка, наладить содержательное общение: совместные мероприятия, праздники, экскурсии.

3. Мероприятия в семье, используемые в работе ДОУ с целью повышения инициативности и заинтересованности родителей: совместные творческие выставки, выставки по увлечениям ребёнка, персональные выставки родителей, пропагандирование традиций семьи, опыта лучшего семейного воспитания (фотовыставки, альбомы «Моя семья», «Мамы всякие нужны»,   «Домашние любимцы»), «Семейное хобби», портфолио ребенка и др.

Взаимодействие ДОУ с социумом.
Для обеспечения реализации задач необходимо, чтобы ДОУ был частью образовательного пространства, поэтому ДОУ №2 открытая социальная система, успешно сотрудничающая с различными организациями. 

	Наименование общественных организаций, учреждений
	Формы сотрудничества

	НИПКиПРО
	Курсы  повышения квалификации 

	КФ НГПУ 
	Курсы  повышения квалификации

	ГАОУ СПО НСО «Татарский педагогический колледж»
	Курсы  повышения квалификации, семинары  проводимые в рамках деятельности Областной методической службы в сфере образования Новосибирской области, вебинары.

	МИМЦ
	Проведение методических объединений, консультации, вебинары, семинары методические встречи, обмен опытом,  районные конкурсы

	Дошкольные учреждения  района
	Проведение методических объединений, консультации, семинары, обмен опытом

	Школа №1
	Подготовка воспитанников подготовительной к школе подгруппы к обучению в школе (предшкола), встречи с учителями, экскурсии

	Детско-юношеская спортивная школа
	Получение воспитанниками ДОУ дополнительного образования

	Чановская ДШИ 
	Экскурсии, получение воспитанниками ДОУ дополнительного образования

	МБОУ ДОД ДЮЦ «Гармония»
	Экскурсии, участие в выставках,конкурсах, привлечение педагогов дополнительного образования для оказания дополнительных образование воспитанников в ДОУ

	Поликлинника
	-проведение медицинского обследования;

-связь медицинских работников по вопросам заболеваемости и профилактики (консультирование);

- вакцинация детей

	МКУК Чановский краеведческий музей
	Экскурсии, участие в мероприятиях, проводимых для детей на базе музея, встречи с сотрудниками в музее и в детском саду 

	МУК ДК
	Экскурсии на выставки, участие педагогов и детей в конкурсах и концертах, посещение различных мероприятий, проводимых в ДК

	Детская библиотека
	Коллективные посещения, участие в мероприятиях, проводимых  на базе библиотеки. 

	Спорткомплекс «Орион»
	Спортивные соревнования

	Редакция газеты «Чановские вести»
	Участие в конкурсах, публикации


Характеристика кадров.
На момент написания программы развития общее количество педагогических работников – 12 человек. Из них 10 находятся в штате ДОУ заведующий детским садом, старший воспитатель, 6 воспитателей, музыкальный руководитель,  инструктор ФИЗО) и 2 совместителя (учитель-логопед и педагог-психолог). Укомплектованность кадрами – 100%. 8 педагогов имеют педагогическое образование. Средний возраст педагогов – 35 лет. Педагоги ДОУ систематически повышают свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации, семинарах и вебинарах. Занимаются самообразованием. Педагогический коллектив дошкольного образовательного учреждения объединён едиными целями на решение задач и приоритетов дошкольного образования. В коллективе благоприятный психологический климат. Повышение квалификации педагогических и руководящих работников проводится в системе и осуществляется в соответствии с графиком. Творческий потенциал педагогического коллектива показывает тенденцию роста активности и их самостоятельности, стремления к новациям и исследованиям. По всем показателям наблюдается положительная динамика участия педагогов в мероприятиях разного уровня. Все педагоги нашего дошкольного учреждения имеют возможность представлять  свой опыт работы на сайте дошкольного учреждения. Тем не менее, остаются актуальными проблемы, связанные с деятельностью педагогов по трансляции передового педагогического опыта, с вялой инициативностью некоторых педагогов в динамичном отходе от консервативной учебной модели, перестройке социально-психологического мышления и педагогического мировоззрения в условиях модернизации системы образования в соответствии с  ФГОС ДО. Необходимо в этом направлении сосредоточить особые усилия. 

Материально-техническое обеспечение.
     На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы и цветники.
 Также расположены 3 прогулочных участка. Участки оснащены  стационарным игровым оборудованием.

В ДОУ функционировало 3 разновозрастные группы 

ДОУ  самостоятельно определяет средства обучения, в том числе технические, соответствующие материалы (в том числе расходные), игровое, спортивное, оздоровительное оборудование, инвентарь, необходимые для интеллектуально-творческого и физического развития воспитанников.   Обеспечить высокий уровень развития детей можно, даже имея скромные материальные возможности, так как развивающим эффектом обладают не сами объекты развивающей среды, а детская деятельность, организуемая взрослым или самостоятельная. Результат работы в пер​вую очередь зависит от профессионализма и творческого потенциала педагогов.

      Количество и конкретный ассортимент приобретаемых средств обуче​ния, в том числе технических, соответствующие материалы (в том числе расходные), игровое, спортивное, оздоровительное оборудование, инвен​тарь, и игрушек определяются дошкольной организацией самостоятельно, исходя из материальных возможностей организации, состава и потребностей детей и запроса родителей. Опираться при подборе оборудования можно на «Примерный перечень игрового оборудования для учебно-материального обеспечения дошкольных образовательных учреждений», рекомендованный в Письме Минобрнауки РФ от 17.11.2011 № 03-877 и на рекомендации Программы. 

     Ниже приводится примерный перечень материально – технического оснащения в МБДОУ Чановском детском саду№2.
	Деятельность 
	Оборудование 

	Игровая  
	игры, игрушки, игровое оборудование 

	Коммуникативная  
	дидактические материалы и пособия

	Познавательно - исследовательская 
	дидактические материалы и пособия, натуральные предметы для исследования и образно-символический материал, в том числе макеты, карты, модели, картины и др. 

	Восприятие  художественной литературы и фольклора 


	книги для детского чтения, в том числе аудиокниги, иллюстративный материал 

	Самообслуживание  и элементарный бытовой труд 
	оборудование и инвентарь для всех видов труда 

	Конструирование  
	конструкторы разных видов, природные и иные материалы 

	Изобразительная  
	оборудование и материалы для лепки, аппликации, рисования и конструирования, в том числе строительный мате риал, конструкторы, природный и бросовый материал 

	Музыкальная   
	детские музыкальные инструменты, дидактический материал и др. 

	Двигательная  
	спортивный инвентарь и оборудование для ходьбы, бега, ползания, лазанья, прыгания, занятий с мячом и др. 


Дошкольное учреждение оборудовано жёстким и мягким инвентарем для своего полноценного функционирования. Большая часть МТБ требует постоянного косметического ремонта или обновления. Ежегодно силами работников ДОУ в здании проводится косметический ремонт (покраска полов, покраска стен групповых, приемных комнат, дверей). 

 Учебно-методическая база ДОУ постоянно пополняется. В настоящее время в дошкольном учреждении имеются: видео - проектор, музыкальный центр, 3 компьютера, 1 ноутбук, 2 принтера,  магнитофон, телевизор, фотоаппарат, фортепиано. Задача оснащения предметно-развивающей среды ДОУ остается одной из главных. В группах необходимо расширять и обновлять игровые уголки, пополнять демонстрационный материал по художественно-эстетическому направлению (картины, музыкальные инструменты, предметы декоративно-прикладного искусства, пособия для экспериментов).

Вывод: В дошкольном учреждении имеются все необходимые условия для интеллектуально-творческого и физического развития воспитанников, через создание предметно-развивающей среды и пространства детского сада. 

Обеспечение безопасных условий в ДОУ.
В дошкольном учреждении организована работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса, в соответствии с Уставом ДОУ, Правилами внутреннего трудового распорядка, должностными инструкциями и инструкциями по охране труда и пожарной безопасности. 

           Обеспечение безопасности участников образовательного процесса ведётся по направлениям:

- обеспечение охраны труда сотрудников ДОУ;

- обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников (пожарная безопасность, безопасность в быту, личная безопасность, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма);

- пожарная безопасность;

- предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций;

- антитеррористическая защита.

       В ДОУ установлена автоматическая пожарная сигнализация, имеются и вывешены на видных местах планы эвакуации, в соответствии с современными требованиями; имеются пенные и порошковые огнетушители с паспортами. Регулярно  проводятся тренировочные занятия по эвакуации детей и сотрудников с определением действий работников при обнаружении пожара. В ДОУ организована работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса, в соответствии с «Правилами внутреннего трудового распорядка», должностными инструкциями, инструкциями по охране труда, по ГО и ЧС, по пожарной безопасности. В ДОУ установлена система пожарного мониторинга ПАК «Стрелец-Мониторинг», сигнализация, уличное видеонаблюдение. Изготовлены планы эвакуации. Регулярно проводятся тренеровочные занятия по эвакуации детей и сотрудников.

Вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса планируется: составляются планы мероприятий, издаются приказы, работает комиссия по охране труда. Инструктажи с сотрудниками проводятся 2 раза в год, фиксируются в журнале учёта инструктажа.

Организация питания воспитанников.
В ДОУ организовано четырехразовое, сбалансированное питание, в соответствии с примерным 10 дневным цикличным меню, на основе рекомендаций СанПиН 2.4.1.3049-13. Для ребенка с ОВЗ осуществляется создание отдельного меню. При организации питания ведется ежедневный контроль за выполнением норм питания, раздачей пищи на группах, хранением продуктов, режимом работы пищеблока. Закупка и поставка продуктов питания осуществляется в установленном Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", Федеральным законом от 18.07. 2011г. №223-ФЗ "О закупках товаров, услуг отдельными видами юридических лиц" на договорной основе, за счет средств платы родителей (законных представителей), за счет средств возмещения затрат, связанных с предоставлением льгот родителей (законных представителей) по плате за присмотр и уход. Питание инвалидов и лиц с ОВЗ осуществляется в соответствии с постановлением правительства Новосибирской области от 13 июля 2015г. №253-п "О социальной поддержке отдельных категорий обучающихся образовательных организаций на территории Новосибирской области", на основании постановления администрации Чаносвкого района Новосибирской области №518 па от 09.06.2014г. "Об установлении родительской платы с родителей(законных представителей) за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных учреждениях (организациях) Чановского района Новосибирскогй области".    

Охрана и укрепление здоровья воспитанников.
 Одной из основных задач, стоящих перед коллективом, является сохранение и укрепление здоровья воспитанников. В ДОУ разработана система физкультурно-оздоровительной работы, которая включает в себя план-график оздоровительных, закаливающих и профилактических мероприятий и процедур; модель двигательного режима; использование нетрадиционного оздоровления по возрастным категориям детей; воспитание валеологической культуры дошкольника и ЗОЖ; ведется  консультативно-информационная работа с родителями воспитанников. Педагоги используют в своей работе разнообразные закаливающие методы и приемы. Регулярно проводят утреннюю гимнастику, физкультурные занятия. В течение года проводятся дни здоровья, спортивно-развлекательные мероприятия. 

В Учреждении постоянно проводится работа по улучшению здоровья и совершенствованию физических качеств детей с учетом индивидуальных особенностей воспитанников.
Оздоровительная работа осуществлялась по следующим направлениям:

· Соблюдение режима дня

· Учет гигиенических требований

· Утренняя гимнастика

· Воздушно-оздоровительная гимнастика после сна

· Выполнение двигательного режима в группе и на прогулке

· Закаливающие мероприятия.

Вывод:   Физкультурно-оздоровительная работа учреждения ведется в системе, но требуется продолжение работы: 

- по развитию здоровьесберегающих технологий в деятельности Учреждения.

      - по взаимодействию с социумом в вопросах поддержания и укрепления здоровья всех участников образовательного процесса.

Образовательная деятельность учреждения.

      Большое внимание в ДОУ уделяется образовательной деятельности воспитанников.  Образовательная деятельность ведется в соответствии с Основной общеобразовательной программой дошкольного образования, разработанной с учетом ФГОС ДО, СанПиН на основе примерной программы «От   рождения   до   школы»      (под   ред. Н.Е.   Вераксы,  

Т.С.Комаровой, М.А. Васильевой.).

     При организации образовательного процесса учтены принципы интеграции образовательных областей, возрастные возможности детей  и особенности разновозрастной группы. В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип планирования с ведущей игровой деятельностью, а решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей, а также в самостоятельной деятельности детей. Образовательный процесс строится на основе ФГОС ДО, законодательно-нормативных документов, оценки состояния здоровья детей, системы психолого-педагогических принципов.

    В групповых помещениях оборудована предметно-пространственная развивающая среда, которая способствует развитию детей. В группах детского сада созданы условия, необходимые для развития воспитанников, есть игровое оборудование, дидактические  игры, игровые зоны, тематические уголки и т.д. Постоянно обновляется предметно-развивающая среда  в соответствии с реализуемыми проектами и программой. В соответствии с программой и с учетом  особенностей разновозрастных групп составлен распорядок совместной деятельности педагогов и детей, расписание НОД,  по которым ежедневно ведется  организованная образовательная деятельность с детьми.     Для определения уровня развития детей  в начале и конце учебного года в группах проводился мониторинг детского развития по всем образовательным областям  для каждой возрастной группы в соответствии с основной общеобразовательной программой дошкольного образования. Оценка  освоения  образовательной программы осуществлялась посредством прямого наблюдения за поведением ребенка. По результатам мониторинга следует что, большинство обучающиеся успешно усваивают программу.

Однако следует отметить незначительное количество детей с низким уровнем усвоения программы (3-9%) Одной из причин этих результатов является поступление новых детей в дошкольное учреждение во второй половине учебного года, психофизиологические особенности развития отдельных детей. Немаловажным условием успешного освоения программы является систематическое посещение детьми занятий. Длительное отсутствие детей по болезни, отпуска, домашнего режима является также причиной недостаточного высокого уровня освоения знаний. 

4. КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ДОШКОЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ.
В настоящее время одним из наиболее перспективных направлений в системе дошкольного образования является поиск путей, обеспечивающих интеграцию образовательного процесса, ориентированного на развитие личности и предусматривающего в своей основе лично-ориентированную модель образования. Это предполагает существование между взрослыми и детьми отношений сотрудничества и партнёрства, нацеливает работников  дошкольных образовательных учреждений на творческое отношение к своей деятельности, формирует у них потребность к постоянному саморазвитию и самостановлению. 

В этой связи перед работниками детского сада встала задача создания единой системы образовательно-оздоровительного  процесса, построенной на интегративной основе. Должны быть разработаны не только принципы целостного подхода к содержанию образования и оздоровления, но и личностно-ориентированной организации педагогического процесса, направленного на оздоровление и развитие ребёнка. 

В детском саду образователь​ный процесс должен строиться вокруг ребёнка, обеспечивая своевре​менное формирование возрастных новообразований детства, развитие компетентности, самостоятельности, творческой ак​тивности, гуманного отношения к окружающим, получение ребёнком качественно​го образования как средства для перехода на последующие возрастные ступени развития, обучения и воспитания.
Ведущие ценности.
Ведущими ценностями при разработке кон​цепции для нас стали: 
ценность здоро​вья, 
ценность развития, 
ценность детства, 
ценность сотрудничества, которые, с одной стороны, выражают приоритеты современной гуманистической педагогики, с другой стороны, выступают содержанием ценностного освоения мира ребёнком.
Основные идеи.
Модель образовательного процесса определяется концепцией, основные идеи которой:

1. Право каждого ребёнка, как полноценное развитие, так и на оказание ему помощи в соответствии с функциональными отклонениями и интеллектуальными особенностями.

2. Признание самоценности периода детства каждого ребёнка, его уникальности и неповторимости. 

3. Деятельность учреждения в режиме обновления содержания (реализация  различных по содержанию современных комплексных и  парциальных программ и технологий, их адаптация к работе ДОУ). 

В развития  ДОУ лежит возможность:

· комплексного подхода к диагностической, образовательной, оздоровительной работе;
· интеграции детей с различным состоянием здоровья,  уровнем раз​вития, для достижения максимального качества образовательного процесса;
· создания целостной системы, в которой все этапы работы с ре​бёнком, были бы взаи​мосвязаны. 
Личностные «компоненты» нашей образовательной системы – дети, родители и воспитатели. Ребёнок в нашей системе рассматривается как активный субъект образовательного процесса, цель и результат деятельности. Мы считаем, что решить задачи развития неповторимой индивидуальной личности можно только в процессе разносторонней деятельности детей, «внутри» которой каждый ребёнок будет испытывать удовольствие, ощущать себя индивидуальностью, чувствовать себя защищено и уверенно. 

Кроме того, проведённый анализ результатов образовательного процесса дошкольного учреждения, анализ имеющихся условий и выявленных проблем показал, что переход ДОУ в режим развития должен сопровождаться преобразованиями на нескольких  уровнях деятельности: 

- на уровне методической и управленческой работы ДОУ – создание системы деятельности, направленной на внедрение в педагогический процесс современных развивающих технологий, обеспечивающих создание психо-эмоционального комфорта и гармонизацию детско-родительских отношений в дошкольной группе.

- на уровне образовательного процесса – появление новых целей, обновление содержания образовательного процесса, модернизация взаимодействия, изменения в компетентности, уровне развития личности всех субъектов образовательного процесса. В соответствии с ФГОС ДО.
Обновление содержания образовательного процесса дошкольного учреждения состоит в следующем: 

- введение в содержание образовательной деятельности познавательно-речевого направления системы приёмов, ранее не используемых  игровых заданий, упражнений, направленных на оптимальное обеспечение здоровьесбережения, психологического и эмоционального благополучия детей, разностороннее развитие личности каждого дошкольника. 
Оптимальный процесс развития ДОУ невозможен без грамотного методического сопровождения происходящих преобразований в образовательном процессе. 



Методическое сопровождения процесса развития. 
1. Функции по отношению к каждому педагогу: обогащение знаний, связанных с педагогическими инновациями, у каждого из педагогов; развитие мировоззрения, ценностных ориентаций; развитие мотивов; совершенствование и развитие профессиональных навыков, мастерства.

2. Функции по отношению к коллективу: направлены на консолидацию коллектива в достижении цели развития и в реализации программы развития ДОУ, на выявление и обобщение передового педагогического опыта, способного качественно изменить в лучшую сторону образовательный процесс, рождённого коллективом, а также мотивирование массового педагогического творчества и инициативы.

3. Функции по отношению к повышению квалификации педагогов: направлены на осмысление педагогами программно-методических требований и нормативно-правовых документов, регламентирующих процесс модернизации образования,  в совокупности с внедрением достижений науки и передового опыта известных исследователей, педагогов, учёных.

Основные принципы методического сопровождения  процесса развития ДОУ:

· Принцип научности. Заключается в том, что содержание любой запланированной работы должно иметь научное обоснование.  Руководитель своими действиями обязан помочь педагогам понять научную подоплёку реализуемой программы, её задачи, принципы, методики.

· Принцип системности. Во-первых, обеспечивает непрерывность содержания методических мероприятий (каждый последующий шаг базируется на предыдущем, вытекает из него). Во-вторых, система предполагает логическую и тематическую связь между мероприятиями, направленными на реализацию вышеозначенных функций. 

· Комплексность, или взаимосвязь всех сторон и направлений методической работы. 

· Принцип дифференциации – задание зоны ближайшего развития для каждого из педагогов. В зависимости от уровня компетентности создаётся поле для преодоления трудностей в достижении определённого результата – своего для каждого педагога.

· Принцип практической направленности и открытости методической помощи. Тесно связан с предыдущим. Каждый из воспитателей должен быть уверен, что в любой момент он получит необходимую методическую помощь – не только плановую, но и оперативную.

· Оперативность, гибкость и мобильность. Данный принцип предполагает умение внести вовремя нужные изменения в систему работы в связи с вновь возникшими обстоятельствами.

· Принцип оптимального сочетания общих, групповых и индивидуальных, обязательных и добровольных форм и видов методической работы и самообразования. Этот принцип даёт педагогам возможность выбора из практического арсенала мероприятий те, которые для него наиболее оптимальны в плане проявления творчества, активности. 

· Принцип многообразия и оптимального сочетания средств и методов повышения квалификации. Обеспечивает процесс наращивания знаний, умений, освоения новых способов работы, связанных с целью и задачами программы развития,  и возможность обобщить данный багаж знаний. 

· Создание благоприятных условий для повышения квалификации педагогов в ДОУ. Начинает срабатывать автоматически, если выдержаны предыдущие восемь принципов. Кроме того, обеспечивается оснащением материально-технической базы ДОУ, современным программно-методическим обеспечением. 
5. МИССИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ.
Миссией муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Чановский детский сад №2 является создание оптимальных условий для своевременного, полноценного психического и физического развития воспитанников, укрепления их здоровья, формирование эстетически развитой здоровой личности, пробуждение творческой активности и художественного мышления ребёнка, развитие навыков восприятия различных видов искусств и способности к самовыражению. Выполнение данной миссии призвано обеспечить становление оптимальных базисных характеристик личности современного дошкольника-выпускника, предусмотренных реализуемой программой. Реализация миссии дошкольного образовательного учреждения предполагает изменение в образовательной деятельности: самих участников образовательного процесса, методического сопровождения. 

Основными ценностями педагогического коллектива ДОУ являются:

1. Ответственность за результаты деятельности как каждого из педагогов лично, так и всего коллектива.

2. Уважение к каждому ребёнку, принятие  его личностных особенностей, потребностей.

3. Высокий профессионализм.

4. Отношения субъектов образовательного процесса, основанные на взаимоуважении, доверии, результативном сотрудничестве.
Модель выпускника дошкольного учреждения.
Период от рождения до поступления в школу является возрастом наиболее стремительного физического и психического развития ребёнка, первоначального формирования физических и психических качеств, необходимых человеку в течение всей последующей жизни, качеств и свойств, делающих его человеком. 

Дошкольное образование призвано обеспечить создание основного фундамента развития ребёнка - формирование базовой культуры его личности. Это позволит ему успешно овладеть видами деятельности и областям знаний на других ступенях образования.

Модель разработана для детей в возрасте 5- 7 лет, поступающих в школу.

Таким образом, выпускник детского сада должен владеть следующими характеристиками:
· здоровье  - уменьшение количества простудных заболеваний, дней болезни на одно заболевание, снижение частоты проявлений хронических заболеваний, снятие синдрома гипервозбудимости, коррекция функциональных отклонений и отклонений в физическом развитии – положительная динамика;

· коммуникативная компетентность - умение общаться с взрослыми и сверстниками, владение средствами вербального и невербального выражения своих чувств, состояний, переживаний и настроений, желаний, умение понятными средствами выразить отношение к окружающим людям и их поступкам;

· физическая компетентность - забота о своём здоровье, желание физического совершенствования с учётом возрастных и индивидуальных возможностей;

· интеллектуальная компетентность - овладение детьми разными способами решения  поставленных задач, умение прогнозировать результат;

· креативность - отношение ребёнка к окружающему миру, как к объекту преобразования и открытия, умение создавать новый продукт, который отличается оригинальностью, вариативностью;

· любознательность - исследовательский интерес ребёнка;

· инициативность  и самостоятельность - умение проявлять инициативу во всех видах детской деятельности, в ситуациях общения с детьми и взрослыми, добиваться результатов;

· произвольность - соподчинение собственных мотивов и мотивов других детей. Умение управлять своим поведением в соответствии с определёнными сформированными у него представлениями, правилами и нормами.

Модель педагога детского сада.
Инновационная и развивающая деятельность поднимает статус дошкольного учреждения. Одновременно повышается требование к педагогу, к  его работе в инновационном режиме.

Качество дошкольного воспитания во многом определяется характером общения взрослого и рёбенка. Проанализировав стиль общения  педагогов учреждения с детьми, мы пришли к выводу, что они приняли новую тактику общения, основанную на принципах сотрудничества, в котором позиция педагога исходит из интересов ребёнка и перспектив его дальнейшего развития.

Анализируя основные цели и направления деятельности детского сада в будущем, можно определить следующую модель педагога детского сада (как желаемый результат):

1. Профессиональные компетенции педагога дошкольного образования (воспитателя), отражающие специфику работы на дошкольном уровне образования в соответствии с «Профессиональным стандартом»: 

· Знать специфику дошкольного образования и особенности организации образовательной работы с детьми раннего и дошкольного возраста. 

· Знать общие закономерности развития ребенка в раннем и дошкольном детстве; особенности становления и развития детских деятельностей в раннем и дошкольном возрасте.

· Уметь организовывать ведущие в дошкольном возрасте виды деятельности: предметно-манипулятивную и игровую, обеспечивая развитие детей. Организовывать совместную и самостоятельную деятельность дошкольников.

· Владеть теорией и педагогическими методиками физического, познавательного и личностного развития детей раннего и дошкольного возраста.

· Уметь планировать, реализовывать и анализировать образовательную работу с детьми раннего и дошкольного возраста в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

· Уметь планировать и корректировать образовательные задачи (совместно с психологом и другими специалистами) по результатам мониторинга, с учетом индивидуальных особенностей развития каждого ребенка раннего и/или дошкольного возраста.

· Реализовывать педагогические рекомендации специалистов (психолога, логопеда, дефектолога и др.) в работе с детьми, испытывающими трудности в освоении программы, или детьми с особыми образовательными потребностями.

· Участвовать в создании психологически комфортной и безопасной образовательной среды, обеспечивая безопасность жизни детей, сохранение и укрепление их здоровья, поддерживая эмоциональное благополучие ребенка в период пребывания в образовательной организации.

· Владеть методами и средствами анализа педагогического мониторинга… 

· Владеть методами и средствами психолого-педагогического просвещения родителей (законных представителей) детей раннего и дошкольного возраста, уметь выстраивать партнерское взаимодействие с ними для решения образовательных задач.

· Владеть ИКТ-компетенциями, необходимыми и достаточными для планирования, реализации и оценки образовательной работы с детьми раннего и дошкольного возраста.

2.Проявление организационно-методических умений:

· использует в работе новаторские методики;

· включает родителей в деятельность, направленную на создание условий, способствующих развитию, оздоровлению и воспитанию  их детей; формирует у родителей позитивное отношение к овладению знаниями педагогики и психологии;

· владеет навыками анализа, прогнозирования и планирования своей деятельности.

3. Личностные качества педагога:

· имеет чётко выработанную жизненную позицию, не противоречащую моральным нормам общества;

· обладает развитой эмпатией: эмоциональной отзывчивостью на переживание ребёнка, чуткостью, доброжелательностью, заботливостью, тактичностью;

· владеет педагогическим тактом, умеет сохранять личностное достоинство, не ущемляя самолюбие детей, их родителей, коллег по работе;

· обладает рефлексивными умениями: умением размышлять над причинами успехов и неудач, ошибок и затруднений в воспитании и обучении детей;

· ведёт работу по организации тесного взаимодействия медико-педагогического персонала учреждения, родителей и социума.

Таким образом, обе модели ребёнка-выпускника и педагога отражают приоритеты в развитии ДОУ, основные характеристики желаемого будущего.

Модель будущего дошкольного образовательного учреждения (как желаемый результат).
Модель нового модернизированного дошкольного образовательного учреждения должна представлять собой детский сад,  имеющий опыт работы по развитию физических и психических функций организма, воспитанию детей с 2 месяцев до 7 лет, их социализации и самореализации. 

Перспектива новой модели учреждения предполагает:
· эффективную реализацию программы развития, воспитания и укрепления здоровья детей раннего и дошкольного возраста, обеспечивающую условия для развития способностей ребёнка, приобщение его к основам здорового образа жизни, формирование базовых качеств личности, обогащенное физическое, познавательное, социальное, эстетическое и речевое развитие;

· обеспечение преемственности дошкольного образования и начальной ступени школьного образования;

· личностно-ориентированную систему образования и коррекционной помощи, характеризующуюся мобильностью, гибкостью, вариативностью, индивидуализированностью подходов;

· расширение участия коллектива, родительского актива  в принятии и реализации правовых и управленческих решений относительно деятельности учреждения;

· принципиально новую предметно-развивающую среду, в которой бы сами предметы, материалы, игрушки и пособия содержали бы элементы «обучения и развития» - возможность самостоятельного поведения.

6. СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ДОШКОЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Стратегия развития учреждения рассчитана на период до 2020 года. Стратегия определяет совокупность реализации приоритетных направлений, ориентированных на развитие детского сада. Эти направления определены тематическими блоками: «Дошколёнок», «Управление», «Здоровье», «Кадры», «Безопасность», обеспечивающие участие в реализации программы коллектива детского сада родителей воспитанников, социума. 

Стратегическая цель программы:  создание воспитательно-образовательных, коррекционно-развивающих и здоровьесберегающих условий в ДОУ, способствующих полноценному развитию и социализации дошкольника, обеспечивающих равные стартовые возможности и успешный переход  ребёнка к обучению в общеобразовательных учреждениях.
Этапы реализации программы.
	Система мероприятий
	Этапы 

	
	2017–2018г.г. 

Организационно-подготовительный этап 

Цель: Определение возможностей дошкольного учреждения и готовности коллектива детского сада для реализации задач программы развития. Создание банка нормативно-правовых и методико-диагностических материалов
	2018–2019г.г. 

Коррекционно-развивающий 

(обновленческий этап)

Цель: Развитие образовательного учреждения оптимизация функционирования детского сада. Апробация новшеств и коррекция отдельных направлений работы
	2019- 2020г.г. 

Аналитическо-информационный этап
Цель: Внутренняя и внешняя экспертная оценка достижений. Формирование адекватных и целостных  представлений о реальном состоянии образовательной системы 

	Дошкольное образование  - первая ступень образования
	1. Совершенствование образовательной программы.

2.Налаживание системы межведомственного взаимодействия (заключение договоров о сотрудничестве).

3. Совершенствование предметно-развивающей среды учреждения
	Реализация мероприятий  направленных на повышение уровня профессиональной компетентности педагогов ДОУ, что в свою очередь, способствует  повышению качества образовательной услуги


	1. Комплексная экспертиза качественных изменений в системе дошкольного образования в учреждении. Внесение необходимых корректив в образовательную программу ДОУ.

2. Построение целостной системы дифференцированной и индивидуальной работы педагогов с детьми  с 1,5 лет до 7 лет  по развитию индивидуальных способностей в разных видах деятельности.

3. Создание предпосылок для успешной адаптации выпускников ДОУ к обучению в школе

	Здоровье
	1.Мониторинг качества здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности учреждения


	1. Организация распространения положительного опыта здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности учреждения и семей воспитанников.

2. Разработка и реализация системы работы по профилактике возникновения у воспитанников вредных привычек, формирования у них культуры здоровья. 

3. Реализация системы мероприятий, направленных на укрепление здоровья, снижения заболеваемости сотрудников ДОУ
	1. Комплексная оценка эффективности здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности ДОУ.

2. Транслирование опыта работы дошкольного учреждения в вопросах приобщения детей и взрослых к культуре здоровья через систематический выпуск буклетов и информационных листовок. 

3. Мониторинг эффективности работы ДОУ по профилактике заболеваний



	Управление
	Создание условий для расширения возможностей использования ИКТ в процессе управления детским садом и в повышении качества образовательного процесса
	1. Привлечение источников финансирования (бюджет)

2. Создание эффективной системы управления на основе анализа и регулирования процессов нововведения
	Подведение итогов реализации Программы



	Кадры
	Разработка плана по повышению профессиональной компетентности педагогического и обслуживающего персонала ДОУ


	1. Реализация стимулирования инновационной деятельности и стремления к повышению своей квалификации.

2. Организация межведомственного взаимодействия, создание системы социального партнёрства с учреждениями образования, культуры, здравоохранения.

3. Осуществление комплекса социально-направленных мероприятий с целью создания положительной мотивации труда у сотрудников (рациональная организация труда; соблюдение социальных гарантий).

4. Реализация курсовой подготовки  педагогического персонала детского сада 
	1. Определение перспективных направлений деятельности ДОУ по повышению профессионального уровня сотрудников ДОУ.

2. Выявление, обобщение и транслирование передового педагогического опыта на разных уровнях через конкурсы, участие в районных методических объединениях.

3.Анализ эффективности мероприятий, направленных на социальную защищённость работников учреждения

	Безопасность
	Создание системы условий, обеспечивающей всю полноту развития детской деятельности и личности ребёнка
	1. Приведение в соответствие с требованиями СанПиН территории, здания, помещений и коммуникационных систем учреждения. 

2. Работы по обновлению предметно-развивающей среды и материально- технической базы детского сада за счёт разнообразных  источников финансирования
	Анализ эффективности внедрения ресурсосберегающих технологий


Ожидаемые результаты:

· Обеспечение равных возможностей для получения дошкольного образования.

· Повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах воспитательно-образовательной работы с детьми и взаимодействия с семьями воспитанников.

· Внедрение здоровьесберегающих технологий.

· Здоровый ребёнок с привычкой к здоровому образу жизни.

· Обеспечение психофизического благополучия детей в условиях ДОУ, социальной адаптации к социуму, развивающему общению с взрослыми и детьми.

· Достаточно высокий уровень общего, интеллектуального, эмоционально и волевого развития воспитанников, закрепление человеческих начал личности, развитие способностей, коммуникативности, доброты, эмоциональной отзывчивости.

· Изучение и обобщение опыта работы педагогов по воспитанию и обучению дошкольников.

· Улучшение материально-технической базы.

· Построение современной развивающей среды. 
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